

## 邹平市组织收看滨州市城市防汛工作视频会议

□记者 耿悦 报道

本报讯 6月1日,邹平市在政务中心组织收看了滨州市城市防汛工作视频会议。邹平市委副书记耿洪海在邹平分会场参加收看并代表邹平作了发言。

会后,耿洪海在安排部署城市防汛工作时强调,要提高认识,贯彻落实好上级会议精神,执行好汛期24小时值班和领导带班制度,及时掌握雨情、汛情;要抓住重点,全面排查城市防汛薄弱环节和风险隐患,对发现的问题,明确整改措施和整改时限,尽快整改到位,确保安全度汛。

## 邹平市综合行政执法局“护学行动”净化学校周边环境

□记者 耿悦 通讯员 吕品 报道

今年以来,邹平市综合行政执法局坚持党建引领,深入开展校园周边“护学行动”,净化学校周边市容秩序,着力营造整洁、有序、文明校园周边环境,保障学生出行安全和身心健康。

车乱停放、散发小广告等违规行为,保证学生家长安全、畅通通行,消除各类安全隐患。积极开展向校园周边经营商户进行宣传引导工作,要求商户自觉遵守“门前五包”责任制,做到文明经营,规范店外经营。

# “四个聚焦”为邹平体育社会组织激活力赋内涵

□通讯员 徐鹏 赵新源 报道

本报讯 近日,邹平市马拉松协会来到码头镇驻地开展了一场爱心捐助活动。活动中,协会代表为部分困难家庭儿童送上了书包和文具等学习用品,并现场和孩子们做游戏、品蛋糕,提前庆祝即将到来的“六一”国际儿童节。

指导与服务功能,是政府联系群众的重要纽带。市教体局将完善本级体育总会职能体系作为提升全市社团组织管理效率的“牛鼻子”。通过设立总体办公室,搭建政府与社团日常沟通协调平台,以《邹平市全民健身实施计划》为蓝本,科学制定体育总会发展规划。完善成员单位协商议事机制,定期召开成员联席会议,共同商讨重点事项部署,“以奖代补”每年划拨专项经费70万元支持体育社会组织发展。

“头”全国半程马拉松赛、山东青少年轮滑邀请赛(邹平站)、中国旅游城市体育舞蹈全国邀请赛等大型赛事,每年举办各级各类群众性体育活动800余场次,在实战中有效增强了社团组织的自主管理和服务能力。加强社团成员技能培训,灵活实现会员在各类赛事活动中既当运动员又能担任裁判员、志愿者等多重角色。鼓励社团参与国民体质监测行动,每年为2000余名群众进行体质测试并开具运动处方。

试点推进足球、象棋、围棋、轮滑等体育组织进校园活动,每年培训学生达1万人以上。鼓励各类体育社团积极组织参加上级各类青少年系列赛事活动,在大赛中实现积累经验、遴选人才、提升实力的目标。

### 聚焦大局赋内涵 积极承担社会责任

立足全市经济社会高质量发展大局,市教体局坚持引导各类体育社团组织在民生共建共享事业中积极发挥作用。关注老年人文体生活质量,强化邹平市老年体协组织功能,成立各类体育工委22个,活动站点20个,镇街老年体育组织覆盖率100%,每年举办参加老年人体育专场活动150余场,全市16个镇街荣获“山东省老年太极拳之乡”称号,为老年人身心健康筑牢体育防线。

### 聚焦主责优服务 广泛组织群众性体育活动

市教体局坚持对体育社会组织“扶一把、送一程”,支持体育社团承办本级全民健身运动会系列活动,鼓励联系引进质量高、带动性强、影响力大的高级别赛事,培育“沿黄”“山地”等彰显地域特色的品牌赛事,先后举办了山东省第十二届全民健身运动会万人骑行大赛、“沿着黄河去骑马”

### 聚焦探索谋融合 深度参与体教融合实践

为统筹利用校内校外两种资源,有效提升全环境育人综合能力,市教体局与体育社会组织联合开展青少年体育人才培养,先后投资90万元支持体育社会组织参与青少年篮球培训基地建设和“万名中小学生学习游泳”活动,在全市20余所学校

### 聚焦管理提效率 发挥体育总会“牵头管总”作用

体育总会承担着对所属各单项协会的

## 全民读《尚书》

秦朝大儒伏生是滨州邹平人,其主要事迹是保护、传承了中国最早的典籍《尚书》,人称“《尚书》再造”。伏生被尊为“伏圣人”。

《尚书》不是沉睡的文物,而是穿越数千年时光流淌至今的中华民族的精神血脉!在全市“知爱建”主题实践活动中,进一步挖掘“伏生”这一宝贵地方文化资源,深入学习、理解《尚书》的重要价值、思想精髓及当下意义,对打造邹平特色文化品牌,提升邹平文化自信,具有重要现实意义和长远历史意义。

“中国伏生诗会”已连续举办五届,2023年8月将在邹平举办第六届。诗会宗旨是:“以诗歌的名义,致敬伏生,致敬文化担当精神,致敬中华精神血脉”。为给第六届中国伏生诗会注入厚重文化内涵,在扬州大学文学院教授、著名《尚书》研究专家、国际《尚书》学会会长、央视《典籍里的中国》首席学术顾问钱宗武先生大力支持下,中共邹平市委宣传部、邹平市融媒体中心、韩店镇人民政府、国际《尚书》学会邹平分会分期推出《尚书》名句赏析,共60条。

恢弘至道,让我们从走进《尚书》开始吧!

### 10. 德惟善政,政在养民。

出处:《虞书·大禹谟》。  
译文:帝德应当善治政事,政事就是教养民众。  
解读:《大禹谟》是圣君贤臣的议政实录,充满远古丰富的政治智慧。美好的政治要求为政者必须具备美好的品德,而治理政事的主要内容在于教养百姓。政治善恶与为政者德行息息相关,政治事务与百姓生活休戚与共。国以民为本,政以德为要。德治天下,国泰民安。德政,是儒家心心念念的政治理想。《论语·为政》有名言:“为政以德,譬如北辰,居其所而众星共之。”

### 11. 水、火、金、木、土、谷惟修;正德、利用、厚生惟和。

出处:《虞书·大禹谟》。  
译文:金、木、水、火、土、谷六种生活资料应当得到治理,正德、利用、厚生三种政事应当相互配合。  
解读:为政者如何治政?一方面要注重自然物质、生活资料和生产资料的治理和生产。另一方面要注重“正身之德”,在位者要自正其德,正己以治民;“利民之用”,要勤俭,将钱财用于为民兴利除弊;“厚民之生”,轻徭薄赋,使人们丰衣足食。正德、利用、厚生三件大事的协调运行,乃平治天下的首要谋略。现代汉语成语“利用厚生”,形容充分发挥物质的作用,使民众生活优厚富裕。

## 伏生故里是我家

## 农机年审保“三夏”

□记者 耿悦 通讯员 冯涛 孙雪宁 报道

当前正是“三夏”农业生产的关键时期,拖拉机、联合收割机等农业机械作业量增加。为有效提高农业机械安全技术水平,确保农业机械作业安全,连日来,邹平市农业农村局工作人员深入到各镇街,对拖拉机、联合收割机等集中开展年审工作,截至目前,共审检各类农业机械173辆。

下乡、上门服务”的原则,做到“人、机、证”三见面,严格按照检验标准逐一核对详细检查,保证农机的运行状态达到安全要求,减少和预防农机事故发生。

在年审的同时,工作人员还组织开展“平安农机”宣传活动,从农机的维修、保养、操作及各种注意事项等方面深入进行了农机安全生产宣传培训,进一步提高了农机手操作农机的技术水平,增强了农机安全生产意识,为“三夏”生产保驾护航。

## 邹平市疾控中心开展健康科普宣讲进校园活动

□通讯员 路艺 报道

本报讯 2023年5月31日是第36个“世界无烟日”。为进一步提高青少年对吸烟有害健康的认识,自觉树立控烟意识,养成良好的健康生活习惯,邹平市疾控中心采取线上+线下相结合的方式开展“世界无烟日”宣传活动。

线上,中心精心制作宣传视频,通过微信公众号发布,呼吁全社会共同携手,共创无烟世界。

线下,疾控中心联合邹平市中医院走进黄山实验小学,为同学们带来一场以“无烟、为成长护航”为主题的健康科普讲座。

了解与认识。

市疾控中心健教科工作人员发放宣传折页和《给家长的话》倡议书,进一步普及解烟草对人体的危害,同时倡导学生家长远离烟草,为青少年营造无烟、清洁、健康的成长环境。

宣讲后,在场学生纷纷在“世界无烟日”主题宣传条幅上签名,承诺从自身做起,自觉远离烟草,携手共创文明和谐校园。

今后,疾控中心将按照“四进四送四提升”服务宗旨要求,持续开展校园健康教育,多方努力,共同做好未成年人健康教育工作,为学生健康成长创造健康、和谐的环境与氛围。

## 邹平疾控



发放宣传资料。

集中登记。



现场审验。

## 倡树美德健康生活方式 文明实践在邹平

## 书香润童心 亲子伴成长 明集镇开展亲子读书活动

□记者 张明军 通讯员 刘莹莹 报道

本报讯 为营造健康、欢乐、和谐的文化氛围,6月1日,在第73个“六一”国际儿童节之际,明集镇在新时代文明实践所图书室开展了“书香润童心,亲子伴成长”读书活动,让孩子们在亲子共读中感受知识的魅力、成长的乐趣。活动中,家长和孩子们一起挑选了喜欢的书籍,并陪伴着孩子们阅读书籍,一起讨论书中的内容,共同分享所想所感,在亲子共读的时光中拉近彼此的距

离,增加孩子对世界的认知,养成爱读书的好习惯。

活动现场,孩子们阅读后认真的和家长、志愿者分享着感想,天真无邪的脸庞,稚嫩童声让孩子们感受到了孩子们的情感世界。此次亲子共读活动既有知识的互动又有感情的交流,这是孩子们成长路上最好的六一儿童节礼物。

下一步,明集镇将提高文明实践所及农家书屋的利用率和影响力,倡导全民阅读、亲子阅读,引领儿童、青少年养成爱读书、读好书的习惯,在成长中不断充实自我、增长智慧,成长为新时代中国好少年。